

NEET Bulletin Helpline No. 8800265682
Completely NEET Counselling Guidance specially for MBBS BDS BAMS BHMS BUMS B.Sc Nursing GNM D.I.B. Pharma BPT MPT DIBMLT D.Optomety OT Technician Clinical Research B.Sc Ag. Micro Bio Bio Chem Bio tech. BNYS etc.

राष्ट्रीय हिंदी दैनिक

विजडम इंडिया

R.N.I.NO.-UPHIN/2011/41608 निर्माक और बेबाक अभिव्यक्ति

लखनऊ से प्रकाशित

EMAIL: sheelshukla100@gmail.com

वर्ष: 14 अंक: 106 लखनऊ, रविवार 01 दिसंबर 2024 मूल्य: 02 रुपये पृष्ठ- 08

सत्ता के भूखे लोग जनता से सिर्फ झूठ बोलते आए हैं, विपक्ष पर बरसे पीएम मोदी, कहा- 2019 में जो चौकीदार...

प्रधानमंत्री ने कहा कि अब पहले दिन से देश की जनता किसी ओर को आशीर्वाद दे, इसका गुस्सा उन्हें देश की जनता पर भी है। इस स्थिति ने उनके अंदर इतना गुस्सा भर दिया है कि वो देश के खिलाफ साजिश करने में जुटे हैं।



नई दिल्ली 29 नवम्बर (एजेंसी) प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी आज से तीन दिनों के लिए ओडिशा के दौर पर हैं। भुवनेश्वर में एक सार्वजनिक रैली को संबोधित करते हुए मोदी ने कहा कि महाराष्ट्र चुनाव, हरियाणा चुनाव और देशभर में हुए उपचुनाव के नतीजों ने पूरे देश में जो विश्वास भर दिया है, वो आपकी आंखों में मैं देख रहा हूं। उन्होंने कहा कि पहले ओडिशा, फिर हरियाणा, और अब महाराष्ट्र। यही तो बीजेपी की विशेषता है। यही तो बीजेपी के कार्यकर्ताओं का सामर्थ्य

घर-घर पहुंच चुका था नरेंद्र मोदी ने कहा कि राजनीति में नीतिगत विरोध बहुत स्वाभाविक है। किसी भी निर्णय को लेकर अलग-अलग मत हो सकते हैं। राजनीतिक दल अपनी बात जनता के बीच पहुंचाने के आंदोलन भी करते रहते हैं। लोकतंत्र और संविधान की मर्यादा में रहकर अपने विचार भी प्रकट करते हैं। उन्होंने कहा कि पिछले कुछ समय से एक बहुत बड़ा बदलाव आप सब महसूस कर रहे होंगे। भारत के संविधान की भावनाओं को कुचल दिया जाता है लोकतंत्र की सारी मान-मर्यादाओं को अस्वीकार किया जाता है। जो लोग सत्ता को अपना जन्मसिद्ध अधिकार समझते हैं उनके पास केंद्र की सत्ता पिछले 1 दशक से नहीं है। प्रखानमंत्री ने कहा कि अब पहले दिन से देश की जनता किसी ओर को आशीर्वाद दे, इसका गुस्सा उन्हें देश की जनता पर भी है। इस स्थिति ने उनके अंदर इतना गुस्सा भर दिया है कि वो देश के खिलाफ साजिश करने में जुटे हैं। ये लोग अपना गुस्सा जनता पर ही निकालने लगे हैं। उन्होंने कहा कि देश को गलत दिशा में ले जाने के लिए

चुनौती को अवसर में बदलने का मादा रखती है बीजेपी : योगी

भाजपा दफ्तर में हुआ एनडीए गठबंधन के नवनिर्वाचित विधायकों का अभिनन्दन 2027 में प्रदेश में प्रचंड बहुमत के साथ खिलेगा कमल

लखनऊ, 29 नवम्बर (एजेंसी) भारतीय जनता पार्टी के राज्य मुख्यालय पर आज विधानसभा उपचुनाव में विजयी एनडीए गठबंधन के 07 विधायक का अभिनन्दन किया गया। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ, भाजपा प्रदेश अध्यक्ष भूपेन्द्र सिंह चौधरी, उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य एवं ब्रजेश पाठक, प्रदेश महामंत्री संगठन धर्मपाल सिंह ने नवनिर्वाचित विधायकों का अभिनन्दन किया। समारोह में भाजपा और सहयोगी दल रातेद के विजयी विधायकों को बधाई दी गई। मीरापुर से मिथिलेश पाल रातेद, कुंदरकी से भाजपा विधायक रामवीर सिंह, फूलपुर से दीपक पटेल, खैर से सुन्दर दिलेर, गाजियाबाद से संजीव शर्मा, कटेहरी से धर्मराज निषाद और मझवां से सुविमिता मौर्य का अभिनन्दन किया गया। इस अवसर पर पूर्व प्रदेश अध्यक्ष, कैबिनेट मंत्री सूर्य प्रताप शाही, स्वतंत्र देव सिंह, कैबिनेट मंत्री सुशेखा खन्ना, निषाद पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष व कैबिनेट मंत्री संजय निषाद, आरएलडी के वरिष्ठ नेता व कैबिनेट मंत्री अनिल कुमार सहित अन्य वरिष्ठ नेता व पार्टी पदाधिकारी उपस्थित थे। कार्यक्रम



संचालन प्रदेश महामंत्री रामप्रताप सिंह चौहान ने किया। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने उपचुनाव में विजयी नवनिर्वाचित विधायकों के अभिनन्दन समारोह को संबोधित किया। इस दौरान उन्होंने नवनिर्वाचित विधायकों को उपचुनाव के दौरान मिले दायित्वों को लेकर की गई कड़ी मेहनत और समर्पण के लिए सराहा। मुख्यमंत्री ने कहा कि टीम भावना और एकजुटता से असंभव को भी संभव बनाया जा सकता है। मुख्यमंत्री ने विपक्ष पर निशाना साधते हुए कहा कि उपचुनाव में बीजेपी को मिली प्रचंड जीत से विपक्षी दल भयभीत हो गये हैं। वो अब बस आरोप ही लगा सकते

उन्होंने कहा कि जहां लोग जीत की संभावना पर सवाल उठाते थे वहां बीजेपी ने न केवल जीत हासिल की बल्कि अपनी स्थिति और मजबूत की। कुंदरकी में 1.45 लाख वोटों से रिकॉर्ड तोड़ जीत इसका उदाहरण है। मुख्यमंत्री ने पार्टी की विचारधारा और कार्यकर्ताओं के प्रति समर्पण पर जोर देते हुए कहा कि बीजेपी हर चुनौती को अवसर में बदलने का मादा रखती है। उन्होंने सातों विधानसभा में मिली जीत को कार्यकर्ताओं और नेताओं के मजबूत प्रयास का नतीजा बताया। उन्होंने कहा कि 2027 के विधानसभा चुनावों के लिए यह जीत विपक्ष के मन में भय उत्पन्न करेगी। हमें जनता की अपेक्षाओं पर खरा उतरना होगा और सघन जनसंपर्क के माध्यम से सरकार की योजनाओं को हर व्यक्ति तक पहुंचाना होगा। इससे 2027 में हमारी सफलता और बढ़ेगी। मुख्यमंत्री ने खैर विधानसभा से विजयी सुन्दर दिलेर के पिता पूर्ण सांसद और पूर्व विधायक राजवीर सिंह दिलेर का विशेष रूप से जिक्र करते हुए कहा कि पार्टी हमेशा अपने कार्यकर्ताओं के परिवार के साथ खड़ी रहती है।

तो 5 दिसंबर को होगा शपथ ग्रहण! अमित शाह के साथ बैठक के बाद भी नए सीएम पर सस्पेंस जारी

भाजपा गृह सहित प्रमुख विभागों पर महत्वपूर्ण रूप से बातचीत कर रही है, जो उसके चुनावी प्रभुत्व के बाद नियंत्रण को मजबूत करने के इरादे का संकेत देता है। अभी तक आधिकारिक तौर पर यह स्पष्ट नहीं है कि महाराष्ट्र कैबिनेट में किसे क्या मिलेगा।



नई दिल्ली 29 नवम्बर (एजेंसी) भले ही महाराष्ट्र के नए मुख्यमंत्री चेहरे के नाम पर सस्पेंस जारी है। वहीं, अब अटकलें तेज हो गई हैं कि नई सरकार का शपथ ग्रहण समारोह 5 दिसंबर को आजाद मैदान में होगा। सीएम की रेश में अब भी देवेन्द्र फडणवीस आगे हैं। एकनाथ शिंदे ने शुक्रवार को दो प्रमुख बैठकें रह कर दीं और सूत्रों की मानें तो वह अपने गांव सतारा के लिए रवाना हो गए हैं। विधानसभा चुनावों में भाजपा के नेतृत्व वाले गठबंधन द्वारा प्रचंड बहुमत हासिल करने के बाद महाराष्ट्र में अगली सरकार के लिए सत्ता-साझाकरण समझौते को तैयार करने के लिए शिंदे ने उपमुख्यमंत्री देवेन्द्र फडणवीस और अजित पवार के साथ गुरुवार देर रात शाह और नन्दा से मुलाकात की। रिपोर्ट्स के मुताबिक, बीजेपी में पुराने और नए चेहरों को मिलाकर 17 कैबिनेट मंत्री हो सकते हैं। एकनाथ शिंदे की शिवसेना के नौ कैबिनेट मंत्री और अजित पवार की एनसीपी के सात कैबिनेट मंत्री हो सकते हैं। एकनाथ शिंदे ने शुक्रवार को कहा कि गुरुवार रात राज्य में सरकार गठन के मुद्दे पर केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह और भाजपा प्रमुख जेपी नन्दा के साथ उनकी व्हाट्सएप और सकारात्मक चर्चा हुई। मुंबई रवाना होने से

पहले नई दिल्ली में पत्रकारों से बात करते हुए शिंदे ने कहा कि महाराष्ट्र के अगले मुख्यमंत्री पर फैसला राज्य की राजधानी में महायुति गठबंधन की एक और बैठक में एग या दो दिन में लिया जाएगा। भाजपा गृह सहित प्रमुख विभागों पर महत्वपूर्ण रूप से बातचीत कर रही है, जो उसके चुनावी प्रभुत्व के बाद नियंत्रण को मजबूत करने के इरादे का संकेत देता है। अभी तक आधिकारिक तौर पर यह स्पष्ट नहीं है कि महाराष्ट्र कैबिनेट में किसे क्या मिलेगा। दिल्ली में देवेन्द्र फडणवीस, एकनाथ शिंदे, अजित पवार और केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह के बीच एक निर्णायक बैठक का उद्देश्य लंबित मुद्दों को हल करना था। कई रिपोर्टों से पता चलता है कि उन्हें उपमुख्यमंत्री नियुक्त किया जा सकता है या केंद्रीय भूमिका की पेशकश की जा सकती है। हालांकि, शिवसेना सूत्रों के हवाले से अन्य रिपोर्टों से संकेत मिलता है कि वह राज्य मंत्रिमंडल में बने रह सकते हैं।

बीडीएस में लेना चाहते हैं दाखिला...? तो चंद्रा पोस्ट ग्रेजुएट डेंटल कालेज एंड हॉस्पिटल में जरूर विजिट करे!



लखनऊ रूउत्तर प्रदेश में बहुत से ऐसे छात्र हैं, जिनका सपना डेंटिस्ट बनने का होता है। छात्रों की तमना यही होती है कि वे डेंटिस्ट बनकर मुस्कुराहट में सुधार और मरीजों का आत्मविश्वास बढ़ा सकें। ऐसे में इन सभी छात्रों की यही चाहत रहती है कि वे देश के

बेहतर विकल्प है जहां पर पढ़ाई के साथ साथ दांत से जुड़े हुए हर तरह की बीमारी का इलाज बहुत ही सस्ते रेट में किया जाता है। यहां सुयोग्य डॉक्टर मरीजों का इलाज अत्याधुनिक विश्वस्तरीय सुविधाओं से युक्त डेंटल उपकरण कैंड कैंम जिब्रकोनिया डिजाइनिंग एंड खूबियों के लिए प्रसिद्ध है। इस कॉलेज की स्थापना सन् 2003 में हुई थी। यह कॉलेज अटल बिहारी वाजपेई मेडिकल यूनिवर्सिटी लखनऊ उत्तरप्रदेश से एफिलिएटेड और डेंटल काउंसिल ऑफ इंडिया न्यू दिल्ली से रिकॉग्नाइज्ड है। यहां बीडीएस और एमडीएस कोर्स के साथ

पढ़ने वाले सभी स्टूडेंट को दांत के मरीजों को इलाज के लिए तैयार किया जाता है। यहां फर्सट इयर से ही स्टूडेंट को मरीज की बेसिक इलाज करने की ट्रेनिंग शुरू कर दी जाती है और कोर्स कम्प्लीट करते करते सभी स्टूडेंट मरीजों की दांत से जुड़ी हर तरह से इलाज करने के योग्य हो जाते हैं। यहां स्टूडेंट देश के लखनऊ में स्थित है। जो कैंडिडेट नीट यूजी 2025 की तैयारी कर रहे हैं... और इस कॉलेज में बीडीएस कोर्स में एडमिशन लेना चाह रहे हैं... तो बिल्कुल देर ना करे। कॉलेज विजिट कर या एडमिशन ऑफिस के निम्नलिखित नम्बर पर कॉल कर एडमिशन से जुड़ी

प्रदर्शन की चेतावनी, इस बार राकेश टिकैत ने सीधे पीएम मोदी को लिखा पत्र, कर दी यह मांग

नई दिल्ली 29 नवम्बर (एजेंसी) किसान नेता राकेश टिकैत ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को पत्र लिखकर भारत में अनुवंशिक रूप से संशोधित (जीएम) बीजों पर पूर्ण प्रतिबंध लगाने का आग्रह किया। पत्र में ऐतिहासिक उदाहरणों का संदर्भ दिया गया है जहां अनुवंशिक रूप से संशोधित फसलों, जैसे बैसिलस थुरिंजिएन्सिस (बीटी) कपास की शुरूआत ने मानव स्वास्थ्य और पर्यावरण पर उनके संभावित प्रतिकूल प्रभावों के बारे में चिंताएं बढ़ा दीं। टिकैत ने किसानों के सामने बढ़ती इनपुट लागत और अप्रत्याशित जलवायु परिस्थितियों,

या पौधों के जीन को फसल की आनुवंशिक संरचना में शामिल करना शामिल होता है। टिकैत ने अतीत में कुछ फसलों के खेत परीक्षण को रोक्ने के लिए भारतीय किसान यूनियन (बीकेयू) द्वारा उठाए गए कदमों को याद किया, और आज इसी तरह के खतरों के खिलाफ सतर्कता की आवश्यकता पर जोर दिया। उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि जीएम फसलों के सक्रिय विरोध के बावजूद, देश में ऐसी फसलों का अनधिकृत प्रवेश जारी है।

दिल्ली विधानसभा चुनाव में अकेले उतरेगी कांग्रेस, AAP के साथ गठबंधन नहीं करने का ऐलान

दिल्ली कांग्रेस अध्यक्ष देवेन्द्र यादव ने कहा कि पार्टी आगामी दिल्ली विधानसभा चुनाव में सभी 70 सीटों पर अपने दम पर चुनाव लड़ेगी। उन्होंने साफ किया कि चुनाव में किसी भी पार्टी से गठबंधन नहीं होगा।

नई दिल्ली 29 नवम्बर (एजेंसी) कांग्रेस पार्टी ने शुक्रवार को आम आदमी पार्टी (आप) के साथ किसी भी गठबंधन से इनकार करते हुए आगामी दिल्ली विधानसभा चुनाव अकेले लड़ने के अपने फैसले की घोषणा की। दिल्ली कांग्रेस अध्यक्ष देवेन्द्र यादव ने कहा कि पार्टी आगामी दिल्ली विधानसभा चुनाव में सभी 70 सीटों पर अपने दम पर चुनाव लड़ेगी। उन्होंने साफ किया कि चुनाव में किसी भी पार्टी से गठबंधन नहीं होगा। यादव ने आगे कहा कि मुख्यमंत्री पद के उम्मीदवार के बारे में फैसला चुनाव के बाद कांग्रेस विधायक दल द्वारा किया जाएगा। इस महीने की शुरुआत में, 1८ प्रमुख अरविंद केजरीवाल ने आगामी दिल्ली विधानसभा चुनावों की तुलना महाभारत के समान श्चर्मयुद्ध से की थी। पूर्व सीएम ने जिला स्तर पर एक संबोधन में कहा, दिल्ली विधानसभा चुनाव एक श्चर्मयुद्ध की तरह है। उनके पास कौरवों की तरह अपार धन और शक्ति है, लेकिन भगवान और लोग पांडवों की तरह हमारे साथ हैं। इस बीच, दिल्ली बीजेपी ने गुरुवार (28 नवंबर) को विधानसभा चुनाव से संबंधित कार्यों के लिए 43 समितियों की घोषणा की, जिनमें महिलाओं, युवाओं, एमपी, ओबीसी और केंद्रीय योजना के लामार्थियों से संपर्क के लिए अभियान शामिल हैं। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा के निर्देशानुसार समिति के सदस्यों के नामों की घोषणा की गई।

जीवाश्म ईंधन का आयात घटाए बिना प्रदूषण की समस्या को हल नहीं किया जा सकता : Gadkari



की वजह से दिल्ली को प्रदूषण का सामना करना पड़ रहा है। गडकरी ने बताया कि भारत दुनिया की सबसे तेजी से बढ़ती प्रमुख अर्थव्यवस्था है और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का मिशन भारत को 5,000 अरब डॉलर की अर्थव्यवस्था बनाना है। गडकरी ने कहा कि उनका सपना भारत के वाहन उद्योग को दुनिया में नंबर एक बनाना है।

नितिन गडकरी ने कहा कि जीवाश्म ईंधन के आयात में कटौती किए बिना भारत प्रदूषण की समस्या का समाधान नहीं कर सकता। टाइम्स इंडियन ग्र्रीन कॉन्क्लेव एंड अवार्ड्स 2024 कार्यक्रम को संबोधित करते हुए गडकरी ने कहा कि आज जैव ईंधन अर्थव्यवस्था बहुत महत्वपूर्ण है और भारत में यह अच्छी स्थिति में है। उन्होंने कहा कि देश में 40 प्रतिशत वायु प्रदूषण परिवहन क्षेत्र के कारण होता है। गडकरी ने कहा, "भारत में प्रदूषण एक बड़ी चिंता का विषय है। जीवाश्म ईंधन के आयात में कमी किए बिना हम देश में प्रदूषण को कम नहीं कर सकते। परिवहन क्षेत्र में हमें जीवाश्म ईंधन का विकल्प तलाशने की जरूरत है। हमें सतत विकास मॉडल विकसित करने की जरूरत है।" सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्री ने यह भी कहा कि भारत गेहूं चावल और चीनी के अधिशेष उत्पादन के कारण कृषि क्षेत्र में समस्याओं का सामना कर रहा है। इस संदर्भ में उन्होंने कहा कि सरकार ने कृषि के ऊर्जा क्षेत्र में विविधीकरण लाने का निर्णय लिया है। आज पंजाब, हरियाणा और महाराष्ट्र में 400 परियोजनाएं हैं जहां वे चावल के भूसे से बायो-सीएनजी बना रहे हैं। मंत्री ने कहा कि ज्यादातर मामलों में पंजाब और हरियाणा में चावल भूसी को जलाने के कारण है।

नयी दिल्ली। केंद्रीय सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी ने कहा कि जीवाश्म ईंधन के आयात में कटौती किए बिना भारत प्रदूषण की समस्या का समाधान नहीं कर सकता। टाइम्स इंडियन ग्र्रीन कॉन्क्लेव एंड अवार्ड्स 2024 कार्यक्रम को संबोधित करते हुए गडकरी ने कहा कि आज जैव ईंधन अर्थव्यवस्था बहुत महत्वपूर्ण है और भारत में यह अच्छी स्थिति में है। उन्होंने कहा कि देश में 40 प्रतिशत वायु प्रदूषण परिवहन क्षेत्र के कारण होता है। गडकरी ने कहा, "भारत में प्रदूषण एक बड़ी चिंता का विषय है। जीवाश्म ईंधन के आयात में कमी किए बिना हम देश में प्रदूषण को कम नहीं कर सकते। परिवहन क्षेत्र में हमें जीवाश्म ईंधन का विकल्प तलाशने की जरूरत है। हमें सतत विकास मॉडल विकसित करने की जरूरत है।" सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्री ने यह भी कहा कि भारत गेहूं चावल और चीनी के अधिशेष उत्पादन के कारण कृषि क्षेत्र में समस्याओं का सामना कर रहा है। इस संदर्भ में उन्होंने कहा कि सरकार ने कृषि के ऊर्जा क्षेत्र में विविधीकरण लाने का निर्णय लिया है। आज पंजाब, हरियाणा और महाराष्ट्र में 400 परियोजनाएं हैं जहां वे चावल के भूसे से बायो-सीएनजी बना रहे हैं। मंत्री ने कहा कि ज्यादातर मामलों में पंजाब और हरियाणा में चावल भूसी को जलाने के कारण है।

गोदरेज प्रापर्टीज क्यूआईपी के जरिये 6,000 करोड़ रुपये की संपूर्ण राशि जुटा लेगी

गोदरेज प्रापर्टीज ने बुधवार को शेयर बाजार को दी सूचना में बताया कि क्यूआईपी आवंटन समिति ने 27 नवंबर 2024 को इसके लिए मंजूरी दी। इसके



लिए 2,72,744 रुपये प्रति शेयर की आधार कीमत तय की गई है।

गोदरेज प्रापर्टीज क्यूआईपी के जरिये संस्थागत निवेशकों को शेयर बेचकर 6,000 करोड़ रुपये की संपूर्ण राशि जुटा लेगी। कंपनी का इरादा आवासीय भूखंड तथा अपार्टमेंट की मजबूत मांग के बीच कारोबार का विस्तार करना है। गोदरेज प्रापर्टीज ने 6,000 करोड़ रुपये जुटाने के लिए बुधवार को पात्र संस्थागत निवेशन (क्यूआईपी) पेश किया। यह बहुरूपतित्वार को बंद होगा। बाजार सूत्रों ने बताया कि गोदरेज प्रापर्टीज को घरेलू तथा वैश्विक निवेशकों से मजबूत प्रतिक्रिया मिली है और कंपनी 6,000 करोड़ रुपये की संपूर्ण राशि जुटा लेगी। गोदरेज प्रापर्टीज ने बुधवार को शेयर बाजार को दी सूचना में बताया कि क्यूआईपी आवंटन समिति ने 27 नवंबर 2024 को इसके लिए मंजूरी दी। इसके लिए 2,72,744 रुपये प्रति शेयर की आधार कीमत तय की गई है। गोदरेज प्रापर्टीज देश के अग्रणी रियल एस्टेट डेवलपर में शामिल है। इसकी दिल्ली-राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र, मुंबई महानगर क्षेत्र (एमएफआर), पुणे और बैंगलुरु में मजबूत उपस्थिति है और इसने हाल ही में हैदराबाद बाजार में प्रवेश किया है।

भारतीय हाकी टीम के खिलाड़ी अभिषेक का बयान, पढ़ाई से बचने के लिए उठाई हाकी लेकिन...

भारतीय हॉकी खिलाड़ी अभिषेक ने पढ़ाई से बचने के लिए हॉकी खेलना शुरू किया था। लेकिन उन्हें इस फंसेले पर कभी पछतावा नहीं हुआ क्योंकि इस खेल ने उन्हें पहचान, स्टारडम और वह सब कुछ दिया जो वह जिंदगी में पाना चाहते थे। ओलंपिक करंय पदक विजेता फारवर्ड अभिषेक ने पढ़ाई से बचने के लिए हॉकी खेलना शुरू किया था लेकिन उन्हें इस फंसेले पर कभी पछतावा नहीं हुआ क्योंकि इस खेल ने उन्हें पहचान, स्टारडम और वह सब कुछ दिया जो वह जिंदगी में पाना चाहते थे। अभिषेक ने हालांकि पत्राचार के माध्यम से अपनी स्नातक की पढ़ाई पूरी करने में कामयाबी हासिल की, लेकिन इस खिलाड़ी को पता था कि हमेशा से पता था कि खेल से उन्हें बेहतर उद्देश्य मिलेगा। पैरिस ओलंपिक में भारत के करंय पदक जीतने के अभियान में अहम योगदान निमाने वाले अभिषेक ने पीटीआई-भाषा को दिये साक्षात्कार में कहा, "मैंने 11 या 12 साल की उम्र में हॉकी खेलना शुरू किया था। सौभाग्यवश मैं इसके अलावा मेरे पास कोई और विकल्प नहीं था।" उन्होंने कहा, " मेरा एक दोस्त हॉकी खेलने के लिए काफी यात्रा करता था। मुझमें कभी पढ़ाई करने का



धैर्य नहीं था और जब मैंने देखा कि मेरे दोस्त को हॉकी में व्यस्त होने के कारण स्कूल कम आना होता है, तो मैंने सोचा कि अगर मैं भी हॉकी खेलना शुरू कर दूँ तो मैं भी ऐसा ही कर सकता हूँ।" हांगझोऊ एशियाई खेलों में स्वर्ण पदक जीतने वाली भारतीय टीम के इस सदस्य ने कहा कि वह पुर्तगाल के दिग्गज फुटबॉल खिलाड़ी क्रिस्टियानो रोनाल्डो और उनके काम करने के तरीके के बड़े प्रशंसक हैं। उन्होंने कहा, "मैरोनाल्डो का बहुत बड़ा प्रशंसक हूँ। उनके मैदान के बाहर की दिनचर्या, उनका अनुशासन, खान-पान की आदतें

... मैं उनके वीडियो देखता हूँ और उन्हें (आदतों को) अपनी दिनचर्या में शामिल करने की कोशिश करता हूँ।" अभिषेक ने कहा कि उनका लक्ष्य हॉकी स्वर्ण पदक जीतना है। उन्होंने कहा, "मेरा लक्ष्य भारतीय हॉकी के स्वर्ण युग को पुनर्जीवित करना है। हमने ओलंपिक में पदक जीतने की प्रक्रिया शुरू कर दी है, लेकिन स्वर्ण युग अभी हासिल नहीं हुआ है। यही मेरा लक्ष्य है।" अभिषेक फिर से शुरू हो रही हॉकी इंडिया लीग (एचआईएल) की नीलामी में भारतीय कप्तान हरमनप्रीत सिंह (78 लाख रुपये) के बाद दूसरे सबसे महंगे

एक बार में एक मैच पर ध्यान दे रहा हूँ, उम्मीद है कि मजबूत वापसी करूंगा : Gukesh

डी गुकेश ने कहा कि उनका ध्यान एक समय में एक बाजी पर केंद्रित है और उन्हें उम्मीद है कि वह शतरंज विश्व चैम्पियनशिप में जल्द ही मजबूत वापसी करेंगे। चेन्नई के इस 18 साल के खिलाड़ी का लक्ष्य डिग लिरेन को पछाड़कर शतरंज में सबसे कम उम्र का विश्व चैम्पियन बनना है।

सिंगापुर। भारतीय ग्रैंडमास्टर डी गुकेश ने कहा कि उनका ध्यान एक समय में एक बाजी पर केंद्रित है और उन्हें उम्मीद है कि वह शतरंज विश्व चैम्पियनशिप में जल्द ही मजबूत वापसी करेंगे। चेन्नई के इस 18 साल के खिलाड़ी का लक्ष्य डिग लिरेन को पछाड़कर शतरंज में सबसे कम उम्र का विश्व चैम्पियन बनना है। गुकेश ने मंगलवार को यहां काले मोहरों से खेलते हुए चीन के खिलाड़ी खिलाफ दूसरी बाजी झा कराकर वापसी की। इससे पहले सोमवार को लिरेन ने सफेद मोहरों से खेल रहे भारतीय खिलाड़ी की गलती का फायदा उठाकर शुरुआती मुकाबले को अपने नाम किया था। उम्र जाने गुकेश ने 14 बाजियों वाले इस मैच के दूसरे मुकाबले के बाद कहा, "आज एक अच्छा दिन था और उम्मीद है कि हमारे पास और भी अच्छे दिन आएंगे।" उन्होंने कहा, "विश्व चैम्पियनशिप मैच में काले मोहरों के साथ झा हमेशा अच्छा होता है। यह मैच अभी शुरुआती चरण में है और हमारे पास अभी काफी समय है।" लिरेन ने पिछला विश्व चैम्पियनशिप खिताब रूस के इयान नेपोमनिनायचवी के खिलाफ तीन बार पिछड़ने के बाद जीता था। ऐसे में गुकेश को पास भी वापसी का पूरा मौका है। गुकेश ने कहा, " विश्व चैम्पियनशिप में खेलने वाले किसी भी खिलाड़ी पर दबाव होना लाजमी है। यहां बहुत दबाव है। मैं हालांकि इसे एक चुनौती के तौर पर देख रहा हूँ कि मैं इतने सारे लोगों और अपने देश का प्रतिनिधित्व कर सकता हूँ।"

खिलाड़ी रहे। उन्हें श्रावी रार बंगाल टाइटंस ने 72 लाख रुपये में खरीदा था। यह उनका पहला एचआईएल अनुभव होगा और उम्मीद है कि वह इस टूर्नामेंट को लेकर उत्साहित हैं। उन्होंने कहा, "यह अंतरराष्ट्रीय मैचों से अलग अनुभव होगा। एचआईएल भारतीय हॉकी के लिए भी एक बड़ी बात होने जा रही है क्योंकि हमें लीग में बहुत सारे खिलाड़ियों से मिलने का मौका मिलेगा। आईपीएल ने रास्ता दिखाया है क्योंकि वह भारतीय क्रिकेट के लिए नये खिलाड़ियों को तैयार कर रहा है। एचआईएल भी राष्ट्रीय टीम की मदद करेगा।" उन्होंने कहा, "इससे बहुत फर्क पड़ेगा। हमारी

एचआईएल टीम में बेंलेंजियम और जर्मनी के कुछ बेहतरीन खिलाड़ी हैं। एचआईएल के दौरान उनके साथ जैसिस रूम साझा करना और खेल से जुड़ी जानकारी प्राप्त करना बहुत महत्वपूर्ण होगा। हम उनसे छोटी-छोटी बातें सीखेंगे।" अभिषेक लीग के दूसरे सबसे महंगे खिलाड़ी हैं लेकिन उन्होंने कहा कि वह दबाव लेने की जगह इसका लुफ उठाएंगे। उन्होंने कहा, "जिम्मेवारी तो होगी (लेकिन) मैं कोई दबाव नहीं लेना चाहता। मैं अपना खेल खूबूंगा। अगर मैं दबाव लूंगा तो अपना शत प्रतिशत नहीं दे पाऊंगा। मैं बस अपने खेल का लुफ उठाने की कोशिश करूंगा।"

NADA के प्रतिबंध लगाने पर बोले बजरंग पुनिया, कहा- अगर बीजेपी में शामिल होता हूँ तो यह हटा दिया जाएगा



23 अप्रैल को इस उल्लंघन के लिए निर्बंधित किया था। डॉपिंग जांच के लिए नमूना देने से इनकार करने के कारण चार साल के लिए निर्बंधित ओलंपिक पदक विजेता भारतीय पहलवान बजरंग पुनिया ने बुधवार को कहा कि यह सरकार का प्रतिशोधार्थक कदम है और वह भाजपा में शामिल हो जाते हैं तो यह प्रतिबंध हटा दिया जाएगा। नाडा ने कहा कि बजरंग ने 10 मार्च को राष्ट्रीय टीम के लिए चयन

से चल रहा है। "मैंने नमूना दिया था लेकिन फिर मेरी टीम ने किट की जांच की और पाया कि यह 'एक्सपायर' (तारीख खत्म होना) हो चुकी थी। इसलिए मैंने नमूना देना नहीं किया है। जब वे डॉप जांच के लिए मेरे घर आए थे तो वे एक 'एक्सपायर' किट' (दिसंबर 2023 में) लेकर आए थे। मैंने इसे सांशाल मीडिया पर भी पोस्ट किया है। 'पुनिया और उनकी साथी पहलवान ओलंपियन विनेश फोगाट इस साल के शुरू में कांग्रेस पार्टी में शामिल हुए थे। बजरंग ने अपने बचाव में कहा, "आप किसी भी खिलाड़ी को 'एक्सपायर' किट' नहीं दे सकते। जहां तक धमरा सवाल है तो मेरी टीम वहां थी इसलिए उन्होंने यह देख लिया।" वे 2020, 2021, 2022 की 'एक्सपायर किट' लेकर आए थे।

पोस्ट किया है। "पुनिया और उनकी साथी पहलवान ओलंपियन विनेश फोगाट इस साल के शुरू में कांग्रेस पार्टी में शामिल हुए थे। बजरंग ने अपने बचाव में कहा, "आप किसी भी खिलाड़ी को 'एक्सपायर' किट' नहीं दे सकते। जहां तक धमरा सवाल है तो मेरी टीम वहां थी इसलिए उन्होंने यह देख लिया।" वे 2020, 2021, 2022 की 'एक्सपायर किट' लेकर आए थे।

जोमैटो ने पात्र संस्थागत नियोजन के जरिए 8,500 करोड़ रुपये जुटाए



जोमैटो ने शेयर बाजार को बताया कि उसके बोर्ड की पूंजी जुटाने वाली समिति ने पात्र संस्थागत खरीदारों को 252.62 रुपये प्रति शेयर के निर्गम मूल्य पर 33.65 करोड़ शेयर आवंटित करने को मंजूरी दी है। ऑनलाइन ऑर्डर लेकर खाना पहुंचाने की सेवा देने वाली कंपनी जोमैटो ने शुक्रवार को कहा कि उसने अपने वृद्धि उद्देश्यों को पूरा करने के लिए पात्र संस्थागत निवेशकों को इविटी शेयर बेचकर 8,500 करोड़ रुपये जुटाए हैं। जोमैटो के सीईओ दीपकर गोयल ने इससे पहले बताया था कि पूंजी जुटाने की प्रस्तावित योजना का मकसद कंपनी के बहीखाते को मजबूत करना है। कंपनी का पात्र संस्थागत नियोजन (क्यूआईपी) निर्गम 25 नवंबर को खुला था और बहुरूपतित्वार को बंद हुआ।

जोमैटो ने शेयर बाजार को बताया कि उसके बोर्ड की पूंजी जुटाने वाली समिति ने पात्र संस्थागत खरीदारों को 252.62 रुपये प्रति शेयर के निर्गम मूल्य पर 33.65 करोड़ शेयर आवंटित करने को मंजूरी दी है। वे शेयर निवेशकों को निचले मूल्य से पांच प्रतिशत छूट के साथ जारी किया। इस तरह कुल 8,500 करोड़ रुपये जुटाये गए।

डी गुकेश का बेहतरीन प्रदर्शन, लिरेन को मात देकर जीती तीसरी बाजी

डी गुकेश विश्व शतरंज चैम्पियनशिप में एक दिन के विश्राम के बाद शुकुवार को चौथी बाजी के लिए जब चीन के डिग लिरेन के खिलाफ चुनौती पेश करने तो 14 बाजियों वाले इस मुकाबले की तीसरी बाजी में मिली जीत से उनका मनोबल बढ़ गया होगा। भारत के युवा शतरंज खिलाड़ी डी गुकेश विश्व शतरंज चैम्पियनशिप में एक दिन के विश्राम के बाद शुकुवार को चौथी बाजी के लिए जब चीन के डिग लिरेन के खिलाफ चुनौती पेश करने तो 14 बाजियों वाले इस मुकाबले की तीसरी बाजी में मिली जीत से उनका मनोबल बढ़ गया होगा। 18 वर्षीय गुकेश ने तीसरे दौर में शानदार प्रदर्शन करते हुए इस चैम्पियनशिप की अपनी पहली जीत दर्ज की। क्लासिक टाइम कंट्रोल के तहत खेली जा रही चैम्पियनशिप में अभी 11 मुकाबले बचे हुए हैं। इससे पहले गुकेश को शुरुआती मुकाबले में हार का सामना करना पड़ा था जबकि दूसरा मुकाबला जूट रहा था। तीन बाजियों के बाद दोनों दोनों खिलाड़ियों के अब एक समान डेढ़-डेढ़ अंक हैं।



पहली बाजी में शिकस्त का सामना करने वाले गुकेश ने स्पष्ट रूप से अपने खेल के स्तर को ऊंचा किया और बेहतर तैयारी दिखाई है। लिरेन को तीसरी बाजी में चालों की गणना करने में गलती का खामियाजा उठाना पड़ा। उन्होंने इस दौरान बहुत अधिक समय लिये जिससे उनके लिए चीजें जटिल होती चली गयी। तेरहवीं चाल तक गुकेश के पास एक घंटे की बढ़त थी और उन्होंने सिर्फ चार मिनट खर्च किये थे। लिरेन ने दूसरी तरफ एक घंटा और छह मिनट लगा दिये थे। खेल के पहले 120 मिनट में से 40 चालों तक समय में कोई इजाजा नहीं किया जाता। बीच में मुकाबला जटिल होने से लिरेन पर असर पड़ा और गुकेश ने सटीक चालों से उन पर दबाव बढ़ा दिया। गुकेश ने वही रणनीति अपनाई जो पूर्व विश्व चैम्पियन रूस के व्लादिमीर क्रामनिक ने एक सैंडिड मुकाबले में भारत के अर्जुन एरिसी के

का है कि स्कोर बराबर होने के लिरेन आक्रामक की जगह अधिक सतर्क रहेया अपनाएं और तीसरी बाजी में की गयी गलतियों से सबक लेंगे। आत्मविश्वास से लबरें गुकेश का ध्यान अपनी मानसिक बल को बनाये रखने के साथ चीन के खिलाड़ी को वापसी का मौका नहीं देने पर होगी। चेन्नई का यह खिलाड़ी सफेद मोहरों से बेहतर खेल दिखाता है और वह अगर इसे जारी रखने में सफल हुए तो लिरेन दबाव में आ जायेंगे। लिरेन ने पिछला विश्व चैम्पियनशिप खिताब रूस के इयान नेपोमनिनायचवी के खिलाफ तीन बार पिछड़ने के बाद जीता था। उन्होंने तब मुकाबले के आखिरी चरण में बढ़त बनायी थी और अंतिम दिन टाईब्रेकर ने खिताब के विजेता का फैसला किया था। लिरेन की वापसी करने की क्षमता को देखते हुए उन्हें कम नहीं आंका जा सकता है। इस 32 वर्षीय खिलाड़ी ने बुधवार की हार के बाद स्पष्ट रूप से कहा, "... इस मुकाबले का परिणाम शायद आराम के दिन मेरी भावनाओं को प्रभावित करेगा।" अब यह देखना होगा कि वह किस तरह से वापसी करते हैं। गुकेश की जीत के बाद मैच दिलचस्प रूप से आगे बढ़ा है और शतरंज के शौकीनों ने शुरुआती तीन बाजियों में इससे अधिक रोमांच की उम्मीद नहीं होगी।

